

# HÍRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

KEDD, 1931 ÁPRILIS 14

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENO

Szerkesztőség, kladóhivatal és nyomda: Velki  
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon: 21

60. ÉVFOLYAM, 85. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

A svéd király Nizzából jövet, Párizsba érkezett, ahonnan néhány nap múlva folytatja útját Stockholmba.

Vatikán város pénzérmei április 15-ikén kerülnek forgalomba. Vatikán város területén kívül egész Olaszországban elfogadják fizetési eszközüket.

Chamberlain volt angol külügyminiszter néhány nap óta Rómában tartózkodik. Utazásának tisztára magán jellege van, a volt külügyminiszter művészettörténeti tanulmányokat folytat.

Vasárnap a bécsi gyorsvonattal elutazott Budapestről Garami Ernő, aki a szociáldemokrata-pártnak egyik régi vezéregyénisége volt. Garami nem értett egyet a pártvezetőséggel és ezért elhatározta, hogy szakít a politikával és a magánéletben keres elhelyezkedést. Ezt Bécsben megtalálta és most családjával együtt oda költözött.

Kecskeméten vasárnap exhumáltak Steinherz Rudolf holttestét. Az orvosok kivették egy-egy darabot belső részeiből, mert úgy akarják megállapítani, hogy van-e valami nyoma annak, hogy Steinherz a gyilkosság előtt esetleg narkotizálta magát.

New Orleansból jelentik, hogy a prohibíciós rendőrség nagyarányú szeszszempészsnek jött nyomára. A szeszszempészek saját dróttalan táviróállomással rendelkeztek és repülőgépeik is voltak. Sok letartóztatás történt.

Zürichből jelentik, hogy Teufenbach falucskában Horgen mellett Barth József 35 éves irodai alkalmazottja tegnap este, nyilván örültségi rohamában revolverrel megölte két gyügyermeget, akik közül az egyik négy, a másik hat éves volt. Utánuk megölt két kisleányt, az egyik öt, a másik nyolc éves, akik iskolai szünetjüket töltötték nála. Barth ezután a lakásán levő katonai fegyverrel fejbéllette magát és meghalt.

Newyorkban egy vízvezeték csatorna építése közben robbanás történt. Két munkás meghalt, többen súlyosan megsebesültek.

Anchorageban (Kentucky állam) légegett egy versenystálló. Tíz versenyló elpusztult a tűz során.

Nagy István vásárosnaményi 24 éves fuvaros afeletti haragjában, hogy menyasszonya, Koresch Borbála, folyton halogatja esküvőjüket, revolvert rántott és rálőtt menyasszonyára, aki véresen összeesett. Nagy erre hazaszaladt, szívenlőtte magát és meghalt. Menyasszonya csak könnyebben sebesült meg.

## Portugáliában több vidéki város helyőrsége fellázadt.

**Pénteken kellett volna a forradalmat kikiáltani. — A kormány még ura a helyzetnek.**

London, ápr. 13.

A Reutter-iroda lisszaboni tudósítója spanyol területről küldött táviratában jelenti, hogy

a portugáliai helyzet eléggé komoly. Több vidéki helyőrség fellázadt. A kormány két helyen csapatokat koncentrált és rövidesen fontos események várhatók.

A kormány jelenleg még ura a helyzetnek. Lisszabon uccáin éjjel gépfegyveres őrzatok cirkálnak.

Az eredeti tervek szerint, pénteken kellett volna Lisszabonban a forradalmat kikiáltani,

de a madeirai események korábban pattantották azt ki.

Madeirából visszatérő utasok a funchali zendülők számát 1200 főnyire becsülik. A zendülők állítólag a végsőkig akarnak ellenállni.

A portugál kormány által kiadott kommuniké szerint, a madeirai zen-

dülök az angol konzult kérést fel, hogy közvetítsen köztük és a kormány között.

Párizs, ápr. 13.

Lisszabonból érkező jelentések szerint, a portugál kormány közölte, hogy a madeirai felkelők fogságba vetettek igen sok tisztet, akik nem akartak csatlakozni a lázadókhöz. Ezek a tisztak valamennyien a ponta-del-gadai helyőrséghez tartoznak.

A Carvalho-Araujo cirkáló Porto Santo szigetéről tegnap Hortába indult, amelynek helyőrsége kormányhű maradt.

London, ápr. 13.

Portugáliából egyre aggasztóbb hírek érkeznek. A „Morning Post” tudósítója Lisszabonból jelenti lapjának, hogy az Afrika nyugati partján levő Angola portugál gyarmat helyőrsége is állítólag csatlakozott a felkelési mozgalomhoz. Ezeket a híreket még nem erősítették meg.

## A tegnapi községtanács választásokon

**Spanyolország nagy városaiban mindenütt a köztársasági párti jelölteket választották meg.**

Madrid, ápr. 13.

Az egész ország területén tegnap lezajlott községtanács választásokról este 9 óráig beérkezett jelentések szerint, a köztársaságiak az ország 35 nagyobb vidéki városában győzelmet arattak. Valószínű, hogy a köztársaságiak Spanyolország összes nagy városai közül negyvenben

teljes győzelmet fognak aratni.

Madridban a királyi palota körzetében, ahol a királypártiak koalíciója biztos győzelemre számított, a szavazatok kétharmadrésze a köztársaságiakra esett. Quadalajarában, Romanonez gróf kerületében tizennégy köztársasági tanácsost és hat királypártit választottak meg.

## Millió sikkasztás egy besszarábiai prefekturán.

Orchei, ápr. 13.

Nagyszabású sikkasztásnak jöttek nyomára a besszarábiai Orchei megyei prefekturán.

A prefektura Cigulac nevű főkönyvelője egy millió lej sikkasztása után nyomtalanul eltűnt. Az a vélemény, hogy Cigulac átkelt a Dnyeszteren és Oroszországba szökött.

A vizsgálat megindítására belügyi vezérfelügyelő szállott ki, aki azt kívánja megállapítani, hogy a sikkasztott összeg nem haladja-e meg az egymilliót és hogy Cigulacnak, tette elkövetésében, nem voltak-e büntársai is.

Csermák, az újonnan megválasztott csikágói főpolgármester ezrével kapja az üdvözlőtáviratokat a világ minden részéről. Különösen Csehszlovákiából.

Nemzetközi eszperantó kongresszus lesz Krakkóban augusztus 1. és 7-ike között. Külföldről eddig több mint ezer résztvevő jelentkezett.

Egy katonai repülő 11 kilométerre Tino szigetétől, szombaton délelőtt megpillantotta a tengerben Maddalenának, a szerencsétlenül járt híres olasz katonai repülőnek holttestét. Egy villanyos motoresónak az aviatikus által jelzett helyre sietett és három órán át kereste a holttestet, de annak nem sikerült nyomára akadnia.

A hadirepülőgép terén Amerika vezet, amelynek 3100 hadirepülőgépe van. Utána következik Franciaország 2274, Olaszország 2000, Nagybritánia 1541, Szovjetországnak 1400, Lengyelországnak 1000, Csehszlovákiának 750, Japán 700, Belgium 234, Románia és Jugoszlávia 180 hadirepülőgéppel.

A világ államainak kávéfogyasztását tekintve, Dánia az az ország, ahol a legtöbb kávét fogyasztják. Itt évente és fejenként 6,8 kiló kávét jut minden lakosra, Svédországban 6,1 kiló kávét fogyasztanak, Amerikában 5 kilót, Hollandiában 4,1 kilót, Franciaországban 3,8, Svájcban 3,3, Németországban 1,7, Olaszországban 1,1, Ausztriában 1 kilót, Angliában egy-egy emberre csak 35 deka kávé jut egy évben.

A Calonne örgrói tulajdonában levő romonti kastélyt tüzvész pusztította el. A kastélyból, amely a XVII. század elején épült és nagy művészeti értéket képviselt, csupán üszkös falak maradtak meg.

Varga Erzsébet, egy olasz állampolgárságu, magyar származású asszony rokon látogatásra Gyomára érkezett. Kévéssel a vonatra felszállása után, az asszony rosszul lett és nemsokára gyanus mérgezési tünetek közt meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy Varga Erzsébet Szolnokon a vasúti kocsiba való felszállása előtt málnaszörpöt ivott és az itallal együtt lenyelt egy véletlenül behullott legyet is. A légytől mérgezést kapott és ennek következtében pusztult el. A hatóságok most fel akarják boncolni Varga Erzsébetet, hogy a halál igazi okát így állapítsák meg.

## Vig élet a becskerek cserkésztáborban.

**Négyszáz cserkész vett részt a becskerek  
ünnepségeken.**

Becskek, ápr. 13.  
A beográdi kerületi cserkészcsapat becskerek táborozása a kedvezőtlen hideg időjárás ellenére kitünően sikerült. Beográdból Vrsacról, Szomborról, Zemunról, Kragujevácról, Osziokról és Szarajevórról érkeztek cserkészek és cserkészlányok, hogy a husvéti ünnepek alatt rendezett becskerek versenyeken résztvegyenek és az időjárással dacolva megtartsák a táborozás idejéig premijét.

Szombat óta színes cserkészgyepen ruhák élénkítik a várost, dobpergés ritmikus muzsikája mellett fegyelmzett sorok masiroznak végig az utcákon, de az igazi cserkészélet a Vársáti téren nyilvánul meg, ahol izléselesen csoportosított sátrakban a hideggel is dacol a fiatalság minden akadályt legyőző jókedve. A hagyományos cserkészjókedv nem törődött a bolondját járó áprilissal, tábori után visszavonult a cserkészváros lakossága a sátrak szalmájának melege alá és reggelre már frissen és üdén talpon volt a tábor — hir szerint, senki sem kapott influenzát.

### Felszentelik a tábort.

Szombaton délután nagyszámu közönség jelenlétében folyt le a tábor felszentelése. A négyszáz főnyi cserkész sereg sorfala előtt Jójity Milivoj kerületi cserkészvezető tartott beszédet, majd Sztakity Zsárkó görög keleti esperes és Janko Antun katolikus lelkész beszélt a tábor és a legfiatalabb becskerek cserkészcsapat a „farkasok” díszes zászlaját. A zászlót Ivkovity Vlasztimir dr. zászlóvédnök és Lokasz Joszif cserkészegyesületi elnök lelkes beszédek keretében adta át Weber Ernő főgimnáziumi első osztályu tanulónak, a „farkasok” zászlótartójának.

### Kiállítás és cserkészakadémia

Vasárnap délelőtt nyílt meg a cserkész munkák kiállítása a kerületi inspektorátus kistermében és tizenegy órakor kezdődött az ünnepi akadémia a megyeháza nagytermében, amelyen Makszimovity tábornok, a királyi gárdaparancsnok helyettese és Hajdukvelykovity Vladimir kerületi inspektor is megjelent. Males Branimir dr., a beográdi egyetem docense, a cserkészkerület elnöke nyitotta meg az ünnepi cserkészakadémiát, amelyről az ő indítványára hódoló táviratot küldtek Öfelségének a királynak és üdvözlő táviratot Zsvikovity Petár miniszterelnöknek, Makszimovity Bózsó közoktatásügyi miniszternek és Mátity Szvetomir dunai bánnak. Males dr. után Gligorijevity Emil (Szombor), Lokasz Joszif és Kosztity Áca (Beograd) beszélt a cserkészmozgalom nemes, minden támogatást megérdemlő céljairól.

### Csapatszemle.

Az akadémia után Makszimovity tábornok csapatszemlét tartott, majd a cserkészcsapatok katonazenével az élükön, felvonultak a Petár szobor előtt felállított tribün előtt, ame-

lyen Makszimovity tábornokkal az élén a helyi hatóságok képviselői foglaltak helyet.

### Előadás a színházban.

Vasárnap este a beográdi cserkészkerület a Városi Színházban színelőadást rendezett, amelyet Jovánovity Dusan, a vrsaci tanítóképezde igazgatója nyitott meg. Liszavac Mirkó (Vrsac) szavalata, Marinkovity Bózsó zeneszerző zongoraszáma, a becskerek cserkészkar karéneke következett ezután, majd Gavanszki Grozdana (Vrsac) Jovánovityné zongorakiséréte mellett Binieski egy kedves dalát énekelte el, Griffel Lajos művészi hegedűszáma után, amelyet dr. Könczöl József kísért kifogástalanul zongorán, a beográdi cserkészlányok egy tiroli táncot mutattak be. Friedmann Andor és Katusity Lujo gitáron havaji nemzeti dalokat adtak elő, majd Jovánovity Dusica csellószáma következett, amelyhez a zongorakiséréte Hamerschmidt Emilia (Vrsac) nyújtotta.

Az est fénypontja kétségtelenül Torstan Petri: Indiai éj című balettje volt, amelynek főszerepeit Emanuel Arzen és Petrovityné alakította. A balettben közreműködtek még Maczelka Mária, Hammes Vica, Szirotanovity Xenija, Jovánovity Olgica, Beno Judit, Bordács Judit, Ubavity Kata, Radanov Emilia, Feldbab Vlada, Knjezsec Vukica, Cárán Milorád, Vuikovity Uros, Mara Miklós, Kurländer Antal, Spitz Zoltán, Verđang János, Szrdanov Milán, Krha Viktor, Katity Ljubisa, Pálfi Imre és Kirtyanszki Szteván.

Előadás után táncmulatság volt a Narodna Odbrana (Kaszinó) helyiségeiben.

### Mai program.

Ma délután 15 óra 30 perckor cserkész-tornaünnepélyt és cserkészversenyeket rendeznek az Obility-pályán, este fél kilenc órai kezdettel pedig tábori lesz ugyancsak az Obility-pályán.

**Közokirathamisítással vádoltak egy postatisztviselőt és egy egyetemi hallgatót.** Vuvin Szava crnabari egyetemi hallgató és Vilovszki Róza kumáni postatisztviselő tegnap közokirathamisítással vádoltan került a kikindai törvényszékre a vádlottak padjára. Vuvin Szava a vádirat szerint feladott egy pénzeslevelet és ez alkalommal beszélte rá a postatisztviselőt a hamisításra. A büntetőtanács több tanut hallgatott ki és a déli órákban hirdette ki ítéletét. A bíróság mindkét vádlottat bizonyítékok hiányában felmentette.

Minden éves előfizető **ingyen** kap egy tizennégykarátos eredeti amerikai **aranytöltőtollat** (Parker rendszerű nyomótöltéssel) vagy a **Kürschner kézikészítőt** (900 old., 32 táblával) vagy **1 rádiólampt.**

Kérjen még ma ingyen mutatványszámot a **„RADIOWELT”** kiadóhivatalától Wien, I. Pestalozzigasse 6. Részletes rádióprogramok, érdekes olvasmányok, bő technikai rész, rövid hullámok, hangos film, nyelvkurzusok, érdekes regények, sok illusztráció. 41

## Egy becskerek elvált asszony tragédiája.

**Rothné Schwáb Böske luminállal megmérgezte magát.**

Becskek, ápr. 13.  
Megrendítő öngyilkosság történt szombaton délután Becskerekben: Schwáb Albert tekintélyes Alekszandrova uccai ékszerész leánya, Schwáb Böske, szülei lakásán luminállal megmérgezte magát és súlyos belső sérüléseibe vasárnap éjjel belehalt.

### Édesanyám megmérgeztem magam...

Rothné Schwáb Böske szombaton délelőtt még a háztartás ügyes-bajos dolgaiban segédkezett, délben látszólag nyugodtan megebedelt a családtagokkal, a szüleiivel, hugával és tízéves kisleányával. Ebéd után visszavonult és hosszabb ideig tartózkodott szobájában. Két óra után táromlyogva beállított édesanyja szobájába:

— Édesanyám, megmérgeztem magam... küldjél orvosért... — mondotta elhaló, fátyolozott hangon, majd szívéhez kapott és összeesett.

### A halálos adag.

Schwábék azonnal orvosokat hívtak, akik megállapították, hogy

### a szerencsétlen fiatal uriaszony luminállal mérgezte meg magát.

Az éjjeliszekrényen ott volt még a halálos dózis doboza, amelyből **tíz gramm luminál hiányzott.**

Valószínű, hogy az életunt az egész mennyiséget bevette, mert állapota egyre rosszabbodott és a gyilkos eszméletlenségéből az orvo-

sok minden igyekezete dacára, sem tudták eszméletre téríteni.

Vasárnap feladták a kezelőorvosai a reményt, hogy Schwáb Böskét meg tudják menteni, állapota az esti órákban végleg kritikusra fordult, az éjjeli órákban bekövetkezett az agónia és még az éjjel folyamán meghalt.

### Tettének oka: ismeretlen.

A rendőrség részéről Lazarev ügyeletes rendőrfogalmazó és dr. Iszakovity Vojisláv rendőrorvos ment ki az életunt Alekszandrova ucca 2-es szám alatti lakására, ahol Lazarev rendőrtiszt kihallgatta a hozzátartozókat. A fiatal uriaszony öngyilkossága okairól a szülei sem tudtak kielégítő felvilágosítást adni és mert bucsulevelet sem hagyott hátra, előreláthatólag örökké rejtély marad, hogy mi készítette Rothné Schwáb Böskét a végzetes lépésre.

### Házasság és válás.

Rothné Schwáb Böske 31 éves volt és 1920-ban kötött házasságot Roth Jenővel, aki a Halmos-gyógyszertár alkalmazásában állott. A fiatal pár Temesvár Mehala nevű külvárosába költözött, ahol Roth gyógyszer-tárat vásárolt. A fiatal házaspár nem sokáig maradt együtt, elváltak és az asszony kisleányával Becskerekben élő szüleihez költözött. Rothné Schwáb Böske leánya ma már tízéves és az elemi iskola negyedik osztályának a tanulója.

A tragikus sorsu Rothné Schwáb Böske temetése kedden délelőtt tíz órakor lesz.

## „Ha velem nem akarsz élni, mással sem fogsz”...

**Egy évi és két havi fogházra ítélték, mert rálőtt a feleségére.**

Becskek, ápr. 13.

A becskerek törvényszék ötös tanácsa szombaton délután foglalkozott Tucakov Zsiva 27 éves goszpodjinci földmives bűnpörével, aki a vád szerint, 1926 február 25-ikén Szrpszkielemiren

### közvetlen közléről kétszer rálőtt a feleségére.

Az asszony ellökte a férje kezét és így a golyók szerencsére célt tévesztettek, de közvetlenül

### az asszony fülei mellett süvitettek el.

Az ügyészség a támadás miatt, szándékos emberölés kísérlete címén emelt vádat Tucakov ellen.

Tucakov a tanácselnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Feleségét, született Petruc Ljubinkát a kritikus napot megelőzően megverte, mire az asszony megszökött tőle és haza ment az édesapjához. Másnap felkereste a feleségét, hogy visszatérésre bírja, de az asszony kijelentette, hogy nem megy vissza, sőt

### megfenyegette, hogy az édesapja lelövi, ha meglátja.

Ebben a pillanatban nyílt az ajtó

és megjelent a küszöbön az apósa, Petruc Mita. Attól való félelmében, hogy Petruc megtámadja, kirántotta revolverét és kétszer lött.

Tucakov felesége ezzel szemben egészen másképpen ismertette a tényállást. Az asszony szerint,

### a férje fenyegette meg

és nem ő a férjét. Amikor édesapja udvarában férjét megpillantotta, az mindjárt azzal fogadta:

### „Ha velem nem akarsz élni, mással sem fogsz!”

— és a lövés csak azért nem talált, mert kezével ellökte a revolvert.

A bíróság több tanu kihallgatása után szándékos emberölés kísérletében bűnösnek mondotta ki Tucakovot és

### egy évi és két havi börtönre ítélte.

**Autószemle Becskerekben.** Április 15-ikén, szerdán reggel nyolc órai kezdettel tartják a nyári idény előtti utolsó becskerek autótüszgálatot, mely alkalommal mindazoknak a gépkocsiját felülvizsgálják, akik ez évben még szemlén nem voltak. A kik a megjelenést autójukkal ezuttal is elmulasztják, azoktól elvonják a gépkocsi rendszámot és a forgalmi engedélyt.

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelenti: Az ország északnyugati részén már ma növekedő felhőzet, esetleg néhány kisebb záporosó. Kedden élénkülő nyugati légáramlás, változó felhőzet, hősüllyedés.

**Eljegyzések.** Wolf Zsigmond, cukorgyári tisztviselő eljegyezte Heller Louiza urleányt (Minden külön értesítés helyett).

Engl György a velikibecskereki Export Malom R.-T. tisztviselője eljegyezte Rosenberg Biankát Zagrebból.

**Előadás a becskerekéi népegyetemen.** A becskerekéi népegyetemen ma délután hat órakor Manólvity Tódor, a kiváló becskerekéi származású író, a Szrpszka Matica főtájkára tart előadást „Az ideális kultúra” címen. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

**Halálozás.** Jovánovity Bránkó Baba nyug. agrárhivatali főnök rövid betegedés után tegnap elhunyt. Az elhalt hosszú éveken keresztül volt vezetőtisztviselő Becskereken, ahol általánosan ismerik. Halálát fián, Jovánovity Milos főtéri kereskedőn kívül, három felnőtt leánya és kiterjedt rokonság gyászolja. A 62 éves korában elhunyt Jovánovity Bránkó temetése ma délután háromnegyed 3 órakor lesz a Kraljica Marija uecai gyászházban.

**Előléptetett tanítók.** Mátity Szevtomir dunai bán a bánsági tanítói karból a következőket léptette elő magasabb fizetési osztályba: Sztajity Miliszlav kovacsicai tanfelügyelő, Liliska József jásatomityi polgári iskolai tanító, Szuboticki Danica kikindai, Petrovity Dusan mokrinai, Lukacsev Nevenka dolovai, Pavlovity Vladen banatszkikarloveci, Fáy József ruszkiorszturi, Csoszity Bozsídár velikigáji, Tóth Német Valéria debelácsi, Gagyzanski Ruzsica jásatomityi, Albeck Anna elemiri, Zadera Pávlé szrpszkacrnjai, Perisity Braniszlava crepajai, Notaros Milena ilandzsi, Kucsera Gizella nemacsacrnjai, Mahulj Julka novakanjzsi, Niksity Zsárkó vranjevói, Jovánovity Gyuró banatszkinovoszelói és Polzovity Ljubisa kovini tanítónöket, illetve tanítókat.

**Artézi kutak kapnak a bánsági telepesek községei.** Mátity Gyóka, a bánsági agrárszövetkezetek becskerekéi szövetségeinek igazgatója bejárta a bánsági agrártelepeket és bejelentette, hogy a földmivelésügyi minisztérium artézi kutakkal látja el a telepeket és kiutalja az épülőfélben lévő telepesek házak befejezéséhez szükséges építési anyagot.

**Az Új Idők e heti számában** befejeződik Herczeg Ferenc nagy sikert aratott történelmi regénye, A Nap fia. Az értékes szépirodalmi részből kiemeljük még Bónyi Adorján érdekes új regényét, Kosáryné Réz Lola bájos elbeszélését és Bibó Lajos lyráian meleg írását. Szép Ernő, Farkas Imre és Falu Tamás nevével találkozunk még az Új Idők mai számában, amelyet művészeti reprodukciókon kívül hollóházai Radványi Magda új divatrajzai, sok időszerepű kép, ötletes fejléc s az elmaradhatatlan népszerű rovatok tesznek változatosabbá. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának kiadóhivatala, (Budapest, VI., Andrassy ut 16.) bárkinék küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési díj negyedévre 80 dinár.

## Exhumálták az egy millió dinárra biztosított kikindai uriaszony holttestét.

Kikinda, ápr. 13.

Megírta a Hiradó, hogy a kikindai Dunav és Jadran biztosító-társaság beadványt intézett az ügyészséghez, amelyben az egy millió 125.000 dinárra biztosított és a múlt hónapban elhunyt Todorov Gligorijáné exhumálását kérte, mert az ügyészséghez érkezett feljelentések szerint, az asszony nem a kályhából kiszüremelő gáztól halt meg, hanem gyilkossági áldozata lett. Az ügyészség elrendelte Todorov Gligorijáné született Gedej Jolán holttestének az exhumálá-

sát, amit tegnap ejtettek meg Jerotijevity Jordan vizsgálóbíró jelenlétében. A boncolásnál

a törvényszéki orvosokon kívül a két érdekelt biztosító-társaság részéről négy, a férj részéről, aki különben ismert kikindai fakereskedő, öt orvos vett részt.

A bizottság jelenlétében felbontották a sirt, majd a belső gyomorrészeket vegyvizsgálás végett beküldötték a beográdi vegytani intézetnek.

**Csökkentették a járási mezőgazdasági bizottság költségvetését.** A becskerekéi járási mezőgazdasági bizottság tegnap ülést tartott Becskereken, amelyen a báni hivatal utasítására újra letárgyalta az egyizben már elfogadott költségvetést. A mezőgazdasági bizottság most a báni hivatal rendeletének megfelelően, 30.000 dinárral csökkentette a kiadási előirányzatokat.

**Elveszett egy tehén.** Özv. Cvetkov Leposzava Cara Lazara uecai lakos feljelentést tett a becskerekéi rendőrségen, hogy a német negyedbeli legelőről elvesztett a múlt héten vásárolt, 3800 dinárt érő sárga-fehér, három éves tehene. A tehenet a német negyed pásztorának adta át, aki most nem tud számot adni arról, hová lett az értékes állat. A pásztor azt állítja, hogy a tehenet annak rendje és módja szerint, hazahajította, Cvetkovné tehene azonban mégsem került haza, valószínű tehát, hogy a tehenet vagy utközben, vagy a legelőről hajította el valaki. A rendőrség a nyomozást megindította.

**Gani bég, Cena bég fivére Vrsacon.** Tegnap temették el Vrsacon Kontratovity Leko volt albán százados édesanyját. Kontratovity az albán katonai életben nagy és előkelő szerepet játszott és így édesanyja végtisztességére az albán amigráció számos vezére érkezett Vrsacra. Megjelent a temetésen Gani bég, a Prágában megölt Cena bég fivére is. Az egyházi szertartást a vrsaci katolikus papságon kívül egy beográdi albán lelkész végezte.

**Halálos játék.** Medved József padéji gazdálkodó a napokban egy vert falat emelt és a szükséges földet az udvarából vitette, ahol ennek következtében mély gödör keletkezett, amely az esőzések folytán teljesen megtelt vízzel. Medved József három éves kislánya tegnap játék közben belezuhant a gödörbe és amikor szülei észrevették a szerencsétlenséget, a kislány már halott volt, belefulladt a mély vízbe.

**Egy évi fogház egy irredenta levélért.** A kikindai törvényszék büntetőtanácsa Novák György és Lengyel István kikindai lakosokat irredenta tartalmu levélváltásért vonta szombaton délután felelősségre. A bíróság Novákot, aki a

levelet megírta, egy évi fogházra, Lengyelt pedig, aki a levelet átvette, de nem tett feljelentést, három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Becskereken volt tisztviselő Petrás Tódor, a beográdi szerelmi dráma hőse.** A dunabán-sági lapok közül a Hiradó elsőnek közölte Petrás Tódor, a Standard Oil Compani beográdi vezetőtisztviselőjének véres szerelmi drámáját, aki mint ismeretes, féltékenységi rohamában ráírt a feleségére, majd önmagára. Petrás Tódor Becskerekről került Beográdba és évekig vezetője volt a Standard Oil Compani becskerekéi kirendeltségének. Szerelmi drámája Becskereken különösen nagy feltűnést keltett, mert Petrást és a feleségét általánosan ismerték. A súlyosan sérült Petrás állapota különben a tegnapi nap folyamán némileg jobbra fordult.

**Élet-halál harc két veszett ebbel.** Kolozsvárról jelentik: Hátborzongató küzdelem játszódott le a minap Tordán Nagy Lajos üvegyári tisztviselő és két veszett eb között. A fiatalember a hivatalos órák elmúltával az Aranyos balpartján húzódo mezei uton hazafelé igyekezett, amikor a sötétből hirtelen két hatalmas növésű tájtékozó, vérbenforgó szemű, dühös eb rontott rá. A fiatalembernek pusztán kézzel kellett felvennie a harcot a kutyákkal, amelyek nekiugrottak, harapták, marták. Már több sebből vérzett, amikor egy szerencsés pillanatban sikerült végre a torkának ugro egyik kutya nyakát elkapnia. Borzasztó küzdelem fejlődött ki a hatalmas állat és Nagy Lajos között. A fiatalembernek végre sikerült a kutya nyakát összeszorítani s csak annyit érzett, hogy az állat nyelve véresen kifordul és teste elernyed kezei között. Most aztán a Toldi Miklós mondáéhoz hasonló eset ismétlődött meg. Nagy Lajos a döglött ebbel igyekezett a másik, mind dühösebben rátámadó kutyát agyonverni. Ez azonban mind hevesebben támadta a fiatalembert, úgy hogy az elkecseregésében az Aranyosba vetette magát, a veszett állat azonban ide is követte, sőt a küzdelem a vízben is folytatódott. Végre sikerült a tulsó



### Nátha, gripa, influenza, torokgyulladás

a tavaszi időváltás rendszeres kísérői. Alig van ilyenkor ház, ahol mindenki egészséges lenne. A valódi

## DIANA

### sósorszeszt

ilyenkor az elővigyázatos emberek nem nélkülözhetik háztartásukban, mert ez nemcsak védőszer a fertőzések ellen, hanem nagy mérvben megkönnyíti a már beállott megbetegedéseket, különösen egyszerű a fájdalomcsillapító hatása, nagyban fokozza a jó közérzést és meggyorsítja a teljes gyógyulást. Mint száj- és garatöblítő a „DIANA” sósorszesz megakadályozza a baktériumok elterjedését, mint bedörzsölőszer frissíti a szervezetet és csillapítja a kínzó fájdalmakat. 318

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és a jobb üzletekben.

Kis üveg a 10 Din, közepny üveg 26 Din, nagy üveg 52 Din. Ügyeljen a „Diana” névre és óvakodjék értéktelen utáztatoktól.

partra kiusznia, ahol azután segélykiáltásaira már emberek siettek elő és leütötték a tájtékozó ebet. A súlyosan sebesült fiatalembert beszállították a kolozsvári Paszteur-intézetbe, mert megállapították, hogy mindkét kutya veszett volt.

### Félévig ártatlanul volt letartóztatásban.

#### Rehabilitálták a „Társaság” becskerekéi származású kiadóhivatali igazgatóját.

A múlt hónap elején Becskereken elhunyt Knyaskó Lajos volt becskerekéi kereskedelmi iskolai igazgató özvegye és kevesen tudják, hogy a köztisztletnek és becsülésnek örvendett uriaszony halálához az az igazalom is hozzájárult, amit fiának, dr. Osgyán Lajosnak, a budapesti „Társaság” kiadóhivatali főnökének letartóztatása idézett fel benne.

Osgyán ellen Miákics Károly, a Társaság című lap tulajdonosa tett feljelentést és azzal vádolta meg a kiadóhivatali igazgatót, hogy olyan hírdetések után is szedett fel hírdetesszerzői jutalékot, amelyekért nem fizettek, tehát ugynevezett vakhírdetések voltak. A feljelentés alapján Osgyánt, aki még korábban Olaszországba utazott, Milánóban letartóztatták. Osgyán a kiadási eljárást a milánói fogházban volt kénytelen megvárni és csak most, mintegy fél esztendő múlva került Budapestre szabadlábra.

A budapesti büntető törvényszék ugyanis több napos tárgyalás után dr. Osgyán Lajost felmentette, mert az ítélet indokolása szerint, a sértett vádjait — nem tudta bizonyítani.

A teljesen rehabilitált, ártatlanul szenvedett Osgyán dr. meghurcoltatása annál fájdalmasabb, mert fogvatartása idejére esett édesanyja temetése, akinek végtisztességén ilyenformán nem vehetett részt.

## Fehér fogak

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek. Gyakran már egyszeri tisztítás után gyönyörű elefántcsontfényben ragyognak fogai, ha a pompásan üdítő Chlorodont fogpasztát használja. Próbálja ki először kis tubussal, melynek ára Din 8.— nagy tubus ára Din 13.— Mindenütt kapható.

## ORIENT BIOSKOP

Tonfilm!

Hétfőn: 3, 5, 7 és 9-kor

Kedden: 5, 7 és 9-kor

Viktor Sardou regénye nyomán:



### Moszkva! Fehér hercegnő.

8 felvonásban és Journal.

Orosz táncok! Balalajka és szerelem!

Főszereplők: Pola Negri, Norman Kéri és Lukács Pál.

## Vigasztalan ifjuságom volt — mondotta Kürten Péter, a düsszeldorfi tömeggyilkos a mai főtárgyaláson.

Düsszeldorfi, ápr. 13.

A düsszeldorfi esküdtbíróóság ma kezdte meg a Kürten Péter elleni per tárgyalását, akit kilenc gyilkossággal és hét gyilkossági kísérlettel vádolnak. A tárgyalást a Düsszeldorfi északi részén levő rendőrségi laktnya tornacsarnokában tartják, mert az itteni országos törvényszék esküdtzéki terme szűk volna a tárgyalás számára. A törvényszék több mint 300 tanút és 40 szakértőt idézett meg. Az elnök azt hiszi, hogy a per mintegy két hétig fog tartani. A jelek szerint azonban nem lehetetlen, hogy a tárgyalás egy hónapig is eltart.

A tárgyalás megnyitása után az

elnök a szakértőket szólította fel esküdtételre, majd a vádlott Kürten Pétert szólította elő, aki kérdésére halk hangon kijelentette, hogy hajlandó vallomást tenni. Akadozva és sürri megszakitások közt beszéli el vigasztalan ifjúkorát. Elmondja, hogy apja iszákos volt. Ő maga 8 éves korában megszökött hazulról, míg a rendőrség el nem fogta, bolyongott. 14 éves koráig tovább folytatta iskoláit, akkor mint tanonc belépett egy gyárba, amelyben apja is dolgozott. Szülei 1895 körül költöztek Düsszeldorfba. Először 1899-ben volt büntetve sikkasztásért.

A tárgyalás folyik.

## Az országos kamarai kongresszus elő- készületei.

### Lemondott Gyárfás Ödön, a bánási kamara alelnöke.

Beckerek, ápr. 13.

A bánási kereskedelmi és iparkamara igazgatósága Malbaski Dusan alelnök elnöke alatt ülést tartott, amelyen az igazgatóság számos fontos kérdéssel foglalkozott. Az ülésen előterjesztették a kamara legutóbbi munkásságáról beszámoló jelentéseket, ismertették a forgalmi adó terén végzett eljárásokat, majd tudomásul vették, hogy dr. Gregority Cvetkó, a gyáriparosok országos szövetségének titkára április 18-ikán, szombaton este fél 8 órakor előadást tart a Narodna Odrana (Kaszinó) helyiségeiben a forgalmi adóról. Az előadáson a gyárosok, kereskedők és iparosok résztvehetnek és konkrét kérdéseket tehetnek fel az előadóhoz az új forgalmi adótörvénnyel kapcsolatosan és Gregority dr. minden érdeklődőnek felvilágosítást fog adni.

Foglalkozott az ülés a kamarák országos becskeréki kongresszusával, amely június 14-ikén és 15-ikén lesz. A kongresszust a jugoszláv ipar propagálására használják fel és a két napon a következő jelszót népszerűsítik: „Vegyünk belföldi gyártmányt és látogassuk a hazai tengert.” A belföldi gyártmányok népszerűsítésén kívül tehát — a tengerparti fürdők érdekében is propagandát folytatnak. Az országos kamarai kongresszussal kapcsolatos becskeréki kiállításra — az igazgatóság határozata szerint — nagy előkészületeket tesznek. Külön bizottság fog gondoskodni a Beckerekre érkező kamarai kiküldöttek fogadtatásáról és elszállásolásáról, külön bizottság a bankett és a vrsaci, belacrkvai kirándulás megrendezéséről. Szó van arról is, hogy a becskeréki kongresszus után kirándulást szerveznek a Vaskapuhoz.

Felolvasták az ülésen Gyárfás Ödön kamarai alelnök leköszönését, amit nagy sajnálkozással fogadtak.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecserek.

mert Gyárfás Ödön évek óta látja el ezt a szerepkörét a legnemesebb ambícióval és munkaszeretettel eltelten. Gyárfás Ödön elhatározását megrongált egészségi állapotával indokolta meg. Az igazgatóság úgy határozott, hogy a leköszönés ügyét a plenáris ülés napirendjére veszi fel. Végül elhatározta az igazgatóság, hogy a kamara plenumát április 19-ikére, vasárnap délelőtt kilenc órára hívja össze.

## A meglepetések vasárnapja.

Borac—NAK (Noviszád)  
5:2 (4:0).

Beckerek, ápr. 13.

Görög keleti husvét vasárnapján ismét a jóképességű noviszádi NAK vendégszerepelt Beckereken és rekordszámú közönséget vonzott a Borac-pályára. Miután a legutóbbi vendégszereplése alkalmával 5:3-ra verte meg az Obilityt, a bánási alszövetség bajnokcsapatát, érthető érdeklődéssel várták a Boraccal vívott mérkőzésének eredményét, amely nagy meglepetést hozott, a Borac ugyanis 5:2 (4:0) eredménnyel győzött a noviszádi NAK felett. Biró: Mojity Milorád volt.

A két csapat felállítása a következő: NAK: Polyanszki, Bertok, Haasz, Sáró, Müller, Lerch, Lemler, Csanjuga, Paszt és Schubert. A Boracé: Nagy, Tabacski, Ninkov, Nesity, Purkov, Cvejity, Csuresin, Micula, Poturica, Bancs és Debity.

Dacára annak, hogy a vendégek, mint az eredmény mutatja, oly katasztrófális vereséget szenvedtek, a NAK csapata jó benyomást keltett. Az eredmény nem felel meg a tényleges erőviszonyoknak. A Boracnak sikerült a saját pályáján erős tempóval zavarba hozni a NAK-ot, a második féldőben azonban már a vendégszereplés vette át a domináló fél szerepét, bár a csatársor kapu előtti tulkombinációi és a Borac kapusának kitűnő védelme folytán csak két góllal tudta megterhelni az ellenfél kapuját.

## BALKAN BIOSKOP

Hétfőn, április 13-án 3, 5, 7 és 9 órakor

HARRY PIEL kettős szerepben csodát művel bravurosabbnál bravurosabb mutatványával és kedves szerelmi kalandjaival:

Helyárak:

5, 8, 10 és 12 Din.

### „Ő VAGY ÉN”.

100%-os német tonfilm.

Előmérkőzés: Jedinstvo—Obility kombinált 3:1 (1:0). Biró: Avramov. Az Obility kombinált csapatának veresége nagy meglepetés. M.

**Sorozatos becskeréki győzelmek.** A becskeréki csapatok husvét vasárnapján Pancsevon, Titelen és Kikindán vendégszerepeltek és mindenütt győzelmet arattak.

Az Obility a pancsevói Jadranal mérkőzött 4:1 eredménnyel. A ZsSK a titeli TAK-ot 6:0-ra verte meg. A Schwäbische pedig a kikindai Szrbija felett 1:0 eredménnyel aratott győzelmet.

**Beograd. Budapest—Zagreb 5:0 (3:0).**

**Osijek. Vasas (Budapest)—Gradjanski 3:3 (2:0).**

**Noviszád. Bástya (Szeged)—Vojvodina 1:1 (0:0).**

**Szobotica. Bácska—Szand 0:0. Budapest. Magyarország—Sváj 6:2 (2:2).**

**Bécs. Ausztria—Csehszlovákia 2:1 (2:1).**

Komplett

487—2.2

## hálószoba, ebédlő, börgarnitúra és különbéle butorok eladó

Megtekinthető reggel 9-től délután 3-ig Gunduličeva u. 7. (Amerika városrész).

## Eladó:

üzletmegszüntetés miatt egy Remington írógép, továbbá egy jokban levő 7 fiókos masszív íróasztal, 5 üzleti pad, egy asztal, egy vasgép, különféle képek és egy egészen új sörhűtő-aparátus.

510 **Piking, Nemanjina u. 8.**

A Kraljica Marija u. 2. sz. a. egy

## 3 szobás udvari lakás

mellékhelyiségekkel  
azonnal kiadó.

Bővebbet: 500

**ECKSTEIN bórkereskedésben.**

## Eladó:

Egy kitűnő állapotban levő **Chevrolet** 4 hengeres **autó** 6 gumival, 15.000 km-t futott; egy db 500 cm<sup>3</sup> **motorkerékpár**, Sarolea belga gyártmányu, teljes felszereléssel, villanyvilágítással, pótüléssel, stb.

509—2.1  
**BRAUN és MIOK malom, Ečka.**

Telefon

21

**Pleitz Fer. Pál**  
könyvnyomdája  
Veliki Beckerek, obiliceva u. 4.

Alapítva 1846.



**Mindenféle nyomtatványok  
a legmodernebb kivitelben  
Lapkladás - Nyomtatvány-  
raktár - Tömöntőde - Vona-  
lozó-Intézet - Könyvkötészet  
Ruggyantabélyegzőgyártás**

Szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecserek.